

Čítačky k eID a odporúčania

Používanie čítačiek k eID pri vytváraní eDohody

Stanovisko k výberu čítačky k eID pre eDohody

V súvislosti s používaním čítačiek v systéme eZdravie považujeme za dôležité objasniť zodpovednosť za ich technickú špecifikáciu, keďže NCZI nám túto povinnosť začalo pripisovať bez predchádzajúcej komunikácie.

Podľa zákona č. 153/2013 Z. z., § 12 písm. h), ustanovuje, že NCZI určuje spôsob identifikácie, autentifikácie a autorizácie pri využívaní elektronických služieb zdravotníctva, vrátane technických zariadení. NCZI zároveň poskytuje usmernenia k výberu a inštalácii čítačiek, distribuuje ovládače a komponent *CryptoController*. Softvérové firmy tieto riešenia len implementujú v rámci dostupných technických možností.

Keďže čítačky a karty zdravotníckych pracovníkov, ako aj eID nie sú určené na komunikáciu s IS PZS, ale primárne slúžia na autentifikáciu pri prístupe do systému eZdravie a na zabezpečenie komunikácie s eZdravím, považujeme za vhodné, aby ich technická špecifikácia bola stanovená jednotne zo strany NCZI.

Zdroje:

- O tom ako požiadať o čítačku pre eID sa dočítate viac na stránke NCZI na tomto odkaze: <https://www.ezdravotnictvo.sk/sk/-/ako-poziadat-o-citacku-epzpeid>
- Postup inštalácie a konfigurácie čítačky, eID aj aplikácie PPP (Potvrdenie prítomnosti pacienta) je dostupný na stránke NCZI na tomto odkaze: <https://www.ezdravotnictvo.sk/sk/nczi-citacky/-/display/hLhEsND4e1rY/content/id/1012280>
- Viac o čítačke pre eID, ktorú odporúča NCZI: <https://www.reiner.eu.sk/>

Keďže sa jedná o hardvérové a softvérové produkty tretej strany, nezodpovedáme za ich funkčnosť.

Odporúčania pre lekárov

- 1. Použitie eID nie je nevyhnutné** – eDohody je možné vytvárať aj bez eID pacienta a druhej čítačky. V takom prípade sa eDohoda odošle elektronicky bez podpisu pacienta a je potrebné ju vytlačiť.
- 2. Ak plánujete používať eID čítačku** – keďže pacient pri podpise eDohody nezadáva BOK kód, nie je nutná čítačka s klávesnicou. Zatiaľ postačí akákoľvek čítačka, ktorú už máte k dispozícii, napríklad čítačka dodaná k občianskemu preukazu.
- 3. Odporúčame vyčkať na stanovisko NCZI** – NCZI doteraz lekárom distribuovalo čítačky značky *Reiner*, avšak podľa najnovších informácií už s tým nepočíta a odkazuje na individuálny nákup. Odporúčame s kúpou novej čítačky počkať na výsledky z prevádzky eDohôd. Na základe získaných skúseností bude možné lepšie posúdiť vhodnosť konkrétnych typov čítačiek a investovať do overeného riešenia.

Veríme, že ďalšie kroky v tejto oblasti budú čoskoro upresnené.